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Vragen van de leden Timmermans en Eijsink (beiden PvdA) aan de ministers 
van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie en van Buitenlandse Zaken 
over wapenexport naar Egypte (ingezonden 10 februari 2011). 

Antwoord van minister Rosenthal (Buitenlandse Zaken), mede namens de 
staatssecretaris van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie (ontvangen 
7 maart 2011). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat het Duitse ministerie van Economische 
Zaken heeft besloten de wapenexport naar Egypte per direct op te schorten?1 

Zo ja, wat is uw oordeel over dit gegeven? 

Antwoord 1
Ja. Het besluit van de Duitse regering om de wapenexport naar Egypte 
tijdelijk op te schorten is een nationale aangelegenheid. 

Vraag 2
Kunt u een overzicht geven van het materieel (pantservoertuigen, wapens) 
dat Nederland levert aan Egypte en welk bedrag hiermee is gemoeid? 

Antwoord 2
Zie bijlage (Ter inzage gelegd bij het Centraal Informatiepunt Tweede Kamer). 

Vraag 3
Kunt u laten weten of dit materieel bij de Egyptische anti-
regeringsdemonstraties wordt ingezet? Indien dit het geval is, wat is uw 
oordeel over dit gegeven? 

Antwoord 3
Voor zover bekend zijn de goederen die sinds 2005 naar Egypte geëxporteerd 
zijn niet gebruikt tegen de anti-regeringsdemonstraties. 

Vraag 4
Bent u bereid, net als uw Duitse collega’s, een verbod op wapenexport naar 
Egypte in te stellen, gezien de politiek onstabiele situatie in het land? Zo nee, 
waarom niet? 

1 Trouw, 7 februari 2011, «Duitsland schort wapenexport naar Egypte op».
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Antwoord 4
De Nederlandse regering heeft altijd alle exportaanvragen naar niet-
bondgenoten (andere landen dan EU lidstaten, NAVO-bondgenoten en 
Australië, Japan, Nieuw-Zeeland, Zwitserland) getoetst op de vraag of deze in 
lijn is met het de in 1998 tot stand gekomen Gedragscode Wapenexport en 
diens opvolger, het juridisch bindend Gemeenschappelijk Standpunt van 
december 2008. Hiertoe behoren ook de exportaanvragen voor Egypte. 
Aanvragen zijn individueel getoetst aan het zogenaamde mensenrechtencrite-
rium (criterium 2) en aan het criterium over interne spanningen en conflicten 
(criterium 3). Hierbij is met name op basis van de aard van het goed en de 
eindgebruiker nagegaan of er een verband kon worden gelegd met deze 
gegevens en de in Egypte geconstateerde mensenrechtenschendingen en 
interne spanningen.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2010–2011, Aanhangsel 2


